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 Ata da 33ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 27 de novembro de 
2025. 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano 2025 (dois mil e Vinte e 

cinco), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no 

edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pela Vereadora 

Mislene Conceição dos Santos nomeada 1ª Secretária Ad Hoc, ocupando a 

2ª Secretaria Ad Hoc o Vereador José Victor Coutinho da Costa. Pelo livro 

de presença verificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean 

Pierre Borges de Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho 

da Costa (Vitinho de Zé Maia), Mislene Conceição dos Santos (Mislene 

de André), Fernando de Souza Santos (Fernando Mistura), Paulo 

Rodrigues de Santana (Paulo Santana), Marcio Soares de Souza 

(Marcio Soares), Moisés de Oliveira Batista (Moisés Batista), Jackson 

de Souza Almeida e Pedro Henrique Oliveira de Abreu (Pedro Abreu). 

Deixando de comparecer o Vereador José Antônio Martins Filho 

(Zezinho Martins), cuja ausência foi justificada por Ofício. Com a 

presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, o Senhor Presidente 

declarou aberta a presente Sessão Ordinária e fez a Leitura do Versículo 

Bíblico. Dando prosseguimento o Sr. Presidente solicitou a Sra. 1ª 

Secretária que fizesse a LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofício Nº 

513/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, encaminha Veto Integral ao 

Autógrafo do Projeto de Lei nº 106/2025, promovido pelo Vereador 

Jackson de Souza, que institui o prêmio Professor Excelência do Ano, nas 

unidades escolares do Município de São Pedro da Aldeia e dá outras 

providências. Ofício Nº 514/2025 do Gabinete do Prefeito, integral ao 

Autógrafo do Projeto de Lei nº 152/2025 de autoria da Vereadora Mislene 

dos Santos, que institui o programa empresa inclusiva, que concede 

incentivo fiscal às empresas que contrataram pais ou responsáveis legais de 

crianças e adolescentes com deficiência ou necessidades especiais, no 

âmbito do Município de São Pedro da Aldeia e dá outras providências. 

Ofício Nº 515/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, encaminha Veto 

Integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 194/2025 de autoria do Vereador 

José Victor Coutinho da Costa, que institui o programa municipal de 

incentivo ao esporte, esporte em movimento e dá outras providências. 
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Ofício Nº 516/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, encaminha Veto 

Integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 215/2025 de iniciativa do 

Vereador Paulo Rodrigues de Santana que institui o programa municipal de 

capacitação de servidores públicos, em Libras para atendimentos às pessoas 

surdas e dá outras providências. Ofício Nº 517/2025 GP CM do Gabinete 

do Prefeito, encaminha Veto Integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 

169/2025 de iniciativa do Vereador Pedro Henrique Oliveira de Abreu, que 

institui a isenção do pagamento da tarifa do transporte coletivo a pessoas 

com idade igual ou superior a 60 anos, no âmbito deste Município. Ofício 

Nº 127/2025 do Gabinete do Vereador Zezinho Martins, comunica e 

justifica sua ausência na presente Sessão. Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Da Pessoa com Deficiência – Educação 

e Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 024/2025 de iniciativa da Vereadora 

Mislene de André que institui diretrizes para o incentivo da prática 

educacional de Educação Física inclusiva para estudantes com deficiência 

no Município de São Pedro da Aldeia. Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública com Emendas 

Modificativas ao Projeto de Lei nº 141/2025 de iniciativa do Vereador 

Pedro Abreu, que dispõe sobre a implementação do Programa Municipal de 

acesso a especialistas (PMAE) no âmbito do Sistema Único de Saúde 

(SUS) no Município de São Pedro da Aldeia e dá outras providências. 

Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação com Emendas 

Modificativas ao Projeto de Lei nº 181/2025 de autoria do Vereador 

Jackson de Souza, que dispõe sobre a criação do mês de conscientização 

sobre a visão monocular em São Pedro da Aldeia “Abril Marrom” e dá 

outras providências. Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça 

e Redação – Educação e Saúde Pública com Emendas Modificativas ao 

Projeto de Lei nº 196/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, que 

institui o programa Saúde Mental nas Escolas da rede pública municipal de 

São Pedro da Aldeia e dá outras providências. Parecer favorável da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 256/2025 de autoria do 

Vereador Fernando Mistura, que denomina Praça Samuel Cardoso dos 

Santos, a praça situada entre a Estrada do Boqueirão e a Rua Apolinário 

Rodrigues Soares no Bairro Boqueirão. Parecer Favorável da Comissão de 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 264/2025 de autoria do Vereador 

Paulo Santana, que dispõe sobre a denominação das vias públicas do 

Loteamento Recanto do Sol, localizadas no Bairro Praia Linda, neste 

Município. Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação e Parecer 

Favorável em Separado da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto 
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de Lei nº 279/2025, Mensagem nº 037 do Chefe do Poder Executivo, que 

dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento de débitos do Município de 

São Pedro da Aldeia com seu regime próprio de previdência social – RPPS, 

de que tratam os Artigos 115 e 117 do Ato das Disposições Constitucionais 

Transitórias – ADCT, com a redação conferida pela emenda Constitucional 

nº 136/2025. Projeto de Lei nº 185/2025 de autoria do Vereador Fernando 

Mistura, que dispõe sobre a criação de locais específicos, reservados 

exclusivamente para portadores de deficiência física, em todo evento 

público, gratuito ou oneroso, em teatro, áreas de shows, palestras e lugares 

afins do Município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 198/2025 de 

autoria do Vereador Jackson de Souza, Institui a criação do cadastro 

municipal de pessoas com doenças crônicas de dor no Município se São 

Pedro da Aldeia e dá outras providências. Requerimento nº 209/2025 de 

autoria do Vereador Marcio Soares, concede Moção de Aplausos ao 

Capitão Aviador Douglas Ferreira. Requerimento nº 211/2025 de autoria do 

Vereador Marcio Soares, concede Moção de Aplausos ao Suboficial da 

Marinha Schineider dos Santos Chaves. Veto Nº 065/2025 do Chefe do 

Poder Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 152/2025 de 

autoria da Vereadora Mislene dos Santos. Veto Nº 066/2025 do Chefe do 

Poder Executivo, integral ao Autógrafo do projeto de Lei nº 194/2025 de 

autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia. Veto Nº 067/2025 do Chefe do 

Poder Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 215/2025 de 

autoria do Vereador Paulo Santana. Veto Nº 068/2025 do Chefe do Poder 

Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 169/2025 de 

iniciativa do Vereador Pedro Abreu. Veto Nº 069/2025 do Chefe do Poder 

Executivo, integral ao Autógrafo do projeto de Lei nº 106/2025 de autoria 

do Vereador Jackson de Souza. Indicação nº 236/2025 de autoria do 

Vereador Fernando Mistura, indica o serviço de pavimentação com massa 

asfáltica na Rua Domingos José Veríssimo no Bairro Balneário das 

Conchas. Indicação nº 247/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, 

indica o serviço de pavimentação com massa asfáltica na Rua Eduardo 

freire no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 424/2025 de autoria da 

Vereadora Mislene de André, indica a colocação de elevadores móveis com 

acesso ao palco do Teatro Municipal. Indicação nº 536/2025 de autoria do 

Vereador Marcio Soares, indica a troca de lâmpadas comuns pelas de Led 

em toda a extensão da Rua 13 no Loteamento Cantarino, no Bairro 

Flexeira. Indicação nº 776/2025 de autoria do Vereador Professor Jean 

Pierre, indica ao Sr. Prefeito Municipal, que interceda junto à Secretaria de 

Educação para que os Professores possam opinar sobre o funcionamento e 
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propor melhorias para o Centro de Formação continuada. Indicação nº 

1.033/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, indica a 

manutenção dos paralelepípedos na Rua Porfírio Paes no Bairro Poço 

Fundo. Indicação nº 1.210/2025 de autoria do Vereador Professor Jean 

Pierre, indica o serviço de pavimentação com massa asfáltica, concretagem 

ou intertravado na Estrada do Pau Ferro, localizada entre a Estrada do 

Alecrim e termina na Rua Feliciano José Maurício. Indicação nº 

1.590/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica a troca de 

lâmpadas comuns pelas de Led em toda a extensão da Rua Nicanor Pereira 

dos Santos no Bairro Balneário das Conchas. Indicação nº 1.601/2025 de 

autoria do Vereador Moisés Batista, indica o serviço de iluminação comum 

por iluminação de Led em toda a extensão da Rua Nossa Senhora 

Aparecida, no Bairro Balneário das Conchas. Indicação nº 2.051/2025 de 

autoria do Vereador Paulo Santana, indica a inclusão da modalidade Triatlo 

no Calendário oficial de eventos esportivos do Município. Indicação nº 

2.061/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a inclusão do 

Município como sede de uma das etapas do Campeonato Estadual de Stand 

Up Paddle – SUP Race, organizado pela Federação de Stand Up Paddle do 

Estado (FESUPRJ). Indicação nº 2.064/2025 de autoria do Vereador Paulo 

Santana, indica a criação de um programa municipal de incentivo ao turista 

náutico, com ações estruturadas que consolidem o Município como a 

capital do esporte náutico na Região dos Lagos. Indicação nº 2.212/2025 de 

autoria do Vereador Jackson de Souza, indica o serviço de saneamento, 

manilhamento e pavimentação com pisos intertravado, concreto ou massa 

asfáltica na Rua Francisco Manoel de Paula no Bairro Porto do Carro. 

Indicação nº 2.213/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica 

que a empresa responsável pela coleta de lixo, inclua em sua rota a Rua 

Francisco Manoel de Paula no Bairro Porto do Carro. Indicação nº 

2.222/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica a instalação 

de câmeras de monitoramento nas salas de aula da Creche Municipal Tia 

Fátima no Bairro São João. Indicação nº 2.274/2025 de autoria do Vereador 

Moisés Batista, indica instalações de bancos no espaço localizado na Rua 

Caminho dos Mendes ao lado da Escola Maria Celeste no Bairro Baixo 

Grande. Indicação nº 2.329/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé 

Maia, indica a instalação de quebra-molas ou faixa elevada na Rua 

Vereador Afonso Faria localizada no Bairro Baixo Grande. Indicação nº 

2.360/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, indica a instalação de uma 

faixa de pedestres na Avenida Getúlio Vargas, na altura do parquinho, no 

centro da cidade. Indicação nº 2.375/2025 de autoria do Vereador Pedro 
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Abreu, indica a criação de núcleos do programa Academia da Saúde, 

voltados para jovens, com atividades físicas orientadas em espaços 

públicos. Indicação nº 2.378/2025 de autoria da Vereadora Mislene de 

André, indica a criação de uma plataforma digital (vitrine) com a finalidade 

de reunir, organizar e divulgar os Microempreendedores Individuais 

(MEI’s) do nosso Município. Pela ordem o Vereador Pedro Abreu disse 

que talvez esteja em duplicidade a Indicação nº 247/2025 de autoria do 

Vereador Fernando Mistura e já pediu a sua Assessoria para verificar junto 

a Secretaria. Pela Ordem o Vereador Moisés Batista, requereu verbalmente 

à Presidência a inclusão na Ordem do Dia do Projeto de Lei nº 279/2025, 

Mensagem nº 037 do Chefe do Poder Executivo e sua apreciação em 

Sessão Extraordinária a ser realizada ainda hoje sem ônus para esta Casa, 

por se tratar de matéria de relevante interesse para a administração 

municipal. O Sr. Presidente aceitou o requerimento verbal do Vereador, 

após submetê-lo ao Plenário que aprovou por unânimidade. Por questão de 

ordem o Vereador Paulo Santana falou da sua visita ao D.E.R, agradeceu a 

acolhida recebida pela Chefe de Gabinete do Presidente do D.E.R e 

informou aos colegas Vereadores tudo o que foi acordado naquela ocasião, 

se colocando à disposição de todos para maiores informações. Em seguida 

pela ordem de inscrição fez uso da palavra o Vereador Pedro Abreu que 

discorreu com relação a sua Indicação nº 2360/2025, fazendo apelo ao 

Assessor Parlamentar para que leve ao Prefeito para que dê uma atenção 

especial a essa reivindicação. O vereador se reportou ao que foi dito pelo 

Vereador Paulo Santana com relação aos acidentes que vem ocorrendo na 

rodovia e em seguida discorreu sobre o péssimo serviço prestado pela Enel 

em nosso Município e finalizando se dirigiu aos Vigilantes trazendo 

informações com relação a reunião que teve no Gabinete do Prefeito com 

relação ao PCCR da categoria. Com a palavra o Vereador Jackson de 

Souza, fez a entrega das Moções de Aplausos ao 3º Sargento PM Edinilson 

Rodrigues da Silva, 3º Tenente PM Marlon dos Santos Lima e 2º Tenente 

PM Carlos André Fiz. Fim do Expediente, o Sr. Presidente solicitou a Sra. 

1ª Secretária Ad Hoc, que fizesse a CHAMADA REGIMENTAL que foi 

respondida pelos Senhores Vereadores conforme Livro de Presença. Feita a 

Leitura das matérias a serem apreciadas na ORDEM DO DIA, passou o 

Sr. Presidente à Votação: Em Discussão e Votação Única o Requerimento 

nº 204/2025 de iniciativa do Vereador Moisés Batista, concede Moção de 

Aplausos a Jovem Laura Amaral Raposo. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 207/2025 

de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, que concede Moção de 
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Aplausos ao Sr. Carlos Henrique Nogueira, pelo Projeto Social Tempo de 

Colher Jiu-Jitsu. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão 

e Votação Única o Requerimento nº 208/2025 de iniciativa do Vereador 

Professor Jean Pierre, que concede Moção de Aplausos a Senhorita Alice 

Dias Nogueira – Praticante de Jiu-Jitsu. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em 2ª e Última Votação o Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública – Da Pessoa 

com Deficiência, com Emendas Modificativas ao projeto de Lei nº 

180/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, que dispõe sobre a 

classificação da visão monocular como deficiência Sensorial do tipo visual 

no Município e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em discussão e 1ª Votação Parecer Favorável da Comissão 

de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 279/2025, Mensagem nº 037 do 

Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre o parcelamento e 

reparcelamento de débitos do Município com seu Regime Próprio de 

Previdência Social – RPPS, de que tratam os Artigos 115 e 117 do Ato das 

Disposições Constitucionais Transitórias – ADCT, com a redação conferida 

pela Emenda Constitucional nº 136/2025. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Favorável em Separado 

da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 279/2025, 

Mensagem nº 037 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre o 

parcelamento e reparcelamento de débitos do Município com o regime 

Próprio de Previdência Social. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. 

Fim da Ordem do Dia, por questão de ordem o Vereador Paulo Santana fez 

uso da palavra falando sobre os Vetos, mencionando o estudo feito por seu 

gabinete com relação as suas matérias, se colocando à disposição dos 

colegas e pediu a eles que possam também fazer um estudo dos seus 

projetos, para que não fujam a competência do Legislativo para com o 

Executivo e para que tenham subsídios para defenderem as suas matérias, 

ficando assim mais claro para a população entender na hora da votação dos 

Vetos. O Sr. Presidente disse que tem tratado sobre esse assunto em 

reunião com os Vereadores, os quais tem a Procuradoria desta Câmara à 

disposição para consulta para tirar todas as dúvidas antes de inserirem o 

projeto no sistema. Pela Ordem o Vereador Jackson Souza pediu ao 

Assessor Parlamentar para que leve ao Prefeito a necessidade de 

providências com relação ao buraco em frente a Escola José Guimarães. 

Pela Ordem o Vereador Fernando Mistura disse que o Prefeito já esteve no 

local juntamente com a Vereadora Mislene e está ciente da situação. Pela 

ordem o Vereador Pedro Abreu se reportou a fala do Vereador Paulo 



 

 

 

                                       Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia 
                                       Estado do Rio de Janeiro 

         Rua Hermórgenes Freire da Costa, 179 – Centro – Fax: 2621.3974 

                   SALA DAS ATAS 

 

 

7 

 

 

Santana com relação aos Vetos. Dando continuidade, passou o Sr. 

Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, verificado o Livro de 

inscrição e não havendo Vereador inscrito e nada mais havendo a tratar o 

Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão e marcou Sessão 

Extraordinária para dentro de um minuto. Para Constar, Eu, Vereadora 

Mislene Conceição dos Santos nomeada 1ª Secretária Ad Hoc, lavrei a 

presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e 

Vice-Presidente depois de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro da 

Aldeia, 27 de novembro de 2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 

 
Vereador Jean Pierre Borges de Souza 

-Presidente – 
 
 

Vereador José Victor Coutinho da Costa 
-Vice-Presidente e 2º Sec. Ad Hoc- 

 
 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos 
-1ª Secretária Ad Hoc- 

 
 
 
 
 
 
 


